



习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示 要求压实责任 细化防范措施 全力做好突发 险情应对处置 确保人民群众安全温暖过冬

新华社北京12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示。

习近平指出，近期，全国多地出现强雨雪天气，对电力供应、交通运输和群众生产生活带来较大影响。中东部地区还将经历强寒潮天气，低温雨雪冰冻灾害风险高，防灾减灾形势严峻，务必引起高度重视。

习近平强调，要密切关注天气变化，加强监测研判，及时

发布预警预报信息。要加强交通路况及电力巡查，及时除冰除雪，确保交通路网、电网安全畅通。要提高煤电油气供应能力，强化抢险救援准备，做好能源保障和保暖保供。要加大统筹协调力度，加强重要民生商品的产销保供，维护价格稳定。

习近平要求，有关地方和部门要压实责任，细化防范措施，完善应急预案，深入排查风险隐患，全力做好突发险情应对处置，确保人民群众安全温暖过冬。

习近平在广西考察时强调

解放思想创新求变向海图强开放发展 奋力谱写中国式现代化广西篇章

蔡奇陪同考察



● 12月14日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是14日上午，习近平在南宁市良庆区蟠龙社区考察时，同社区各族群众亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄



● 12月14日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是15日上午，习近平在南宁亲切接见驻南宁部队上校以上领导干部，代表党中央和中央军委向驻南宁部队全体官兵致以诚挚问候。新华社记者 李刚 摄

新华社南宁12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调，广西要完整、准确、全面贯彻新发展理念，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，发挥自身优势，以铸牢中华民族共同体意识为主线，解放思想、

创新求变，向海图强、开放发展，努力在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为，在建设新时代中国特色社会主义壮美广西上不断取得新进展，奋力谱写中国式现代化广西篇章。

12月13日，习近平结束对越南的国事访问回到国内。14日至15日，在

广西壮族自治区党委书记刘宁和自治区政府主席蓝天立陪同下，先后到南宁、来宾等地，深入对外开放项目、社区、农村、企业等进行调研。

14日上午，习近平首先考察了位于南宁市的中国-东盟信息港股份有限公司。习近平详细了解中国-东盟

信息港建设运营、中国-东盟经贸合作等情况，结合平陆运河沙盘听取西部陆海新通道骨干工程建设汇报。习近平指出，建设中国-东盟信息港，是推动共建“一带一路”、加强我国与东盟国家互联互通的一项重要举措。广西要主动作为、发挥支点作用，加强信息化建

设和应用，为推进高水平对外开放、促进同东盟合作不断注入新动力。

南宁市良庆区蟠龙社区是一个多民族聚居社区。习近平来到社区党群服务中心，听取现场工作人员关于开展主题教育、促进便民惠企、举办民族特色活动等介绍，对他们坚持党

建引领聚合力、服务为本促发展的做法表示肯定。在文体活动室，他饶有兴趣地观看社区居民习练书法、合唱民歌，同大家亲切交流，鼓励社区充分利用人才、场地等资源，开展更多健康有益、启智润心的文化活动，以此激发更大的正能量。（下转第三版）

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在二十届中央机构编制委员会第一次会议上的讲话

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央机构编制委员会第一次会议上的讲话》。

文章强调，机构编制是重要政治资源、执政资源，机构编制工作是加强党的长期执政能力和国家政权建设的重要工作，我们党始终高度重视。党的十九大以来中央编委履行职能是到位的，工作是有力的、有效的，

机构编制工作的权威性、科学性、严肃性不断增强。工作中，积累了宝贵经验，形成了规律性认识，这就是必须坚持党中央对机构编制工作的集中统一领导，必须坚持把加强党的全面领导作为首要政治任务，必须坚持以人民为中心的工作导向，必须坚持优化协同高效原则，必须坚持把机构改革作为重点，必须坚持“瘦身”和“健身”相结合，必须坚持发挥中央和地方两个积极性，必须坚持推进机构编制法定化。这些经验要长期坚持，

并在实践中不断丰富和发展。文章指出，中央编委肩负着加强党和国家机构职能体系建设、深化机构改革、优化党的执政资源配置的重要职责使命。工作中要着重把握好3点，一是坚持党中央对机构编制工作的集中统一领导，二是坚持把加强党的全面领导作为首要政治任务，三是坚持把健全与中国式现代化相适应的机构职能体系和体制机制作为新时代机构编制工作的中心任务。（下转第三版）

习近平向美中贸易全国委员会 成立50周年庆典致贺信

新华社北京12月15日电 12月15日，国家主席习近平向美中贸易全国委员会成立50周年庆典致贺信，向委员会及全体成员表示祝贺，向长期关心和支持中美经贸合作的美国各界人士致以诚挚问候。

习近平指出，当今世界正经历百年未有之大变局，中美能否携手合作，共迎挑战，事关两国人民利益，影响人类前途命运。前不久，我在旧金山同拜登总统举行会晤，就事关中美关系发展的重大问题深入交换意见，达成重要共识。中方愿本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，同美

方相向而行，落实好旧金山会晤成果，推动中美关系健康、稳定、可持续发展。

习近平强调，中美经贸关系是两国关系的重要组成部分，为两国人民带来了许多实实在在的福祉。中国将坚定不移推动高质量发展，坚定不移推进高水平对外开放，打造市场化、法治化、国际化的营商环境。中国式现代化将为包括美国企业在内的各国企业带来更多机遇，中美加强经贸合作潜力巨大、空间广阔、前景可期。

习近平表示，五十年栉风沐雨，

半世纪互利同行。希望美中贸易全国委员会及会员企业继续在中美两国之间搭建更多友好交往的桥梁，编织更多务实合作的纽带，为中美谱写下一个五十年合作共赢新篇章贡献力量。

同日，美国总统拜登亦向美中贸易全国委员会成立50周年庆典活动致贺信。

美中贸易全国委员会成立于1973年，总部位于首都华盛顿，是中美两国建交前美方专门成立的民间对华贸易组织，长期致力于推动中美关系发展和两国经贸合作。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

省委主题教育领导小组办公室 在延安召开主题教育工作座谈会

郭永红 蒿慧杰出席并讲话

本报讯 近日，省委主题教育领导小组办公室在延安召开主题教育工作座谈会，听取市县主题教育进展情况，研究推进当前各项任务。省委常委、省委组织部部长郭永红，省委常委、延安市委书记蒿慧杰出席并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示以及来陕考察重要讲话重要指示精神，认真落实中央部署和省委要求，坚持标准不降、劲头

不松，加强精准指导和统筹协调，抓好融合结合，慎终如始推动主题教育取得高质量好效果。要始终突出“学思想”主题主线，坚持不懈抓深化内化转化工作，大力弘扬延安精神，充分依托红色资源加强党性教育，引导党员干部以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要认真学习调查研究“后半篇文章”，建立完善调研成果转化运用清单，形成务实管用的思路办法和工作举措，切实做到研以致用、解决问题。要盯紧

抓实整改整治，注重加强衔接联动，深入学习践行“四下基层”，健全完善长效机制，真正从解决“一件事”向办好“一类事”延伸。要着力增强基层党组织政治功能和组织功能，深入实施“分类指导、争先进步”三年行动计划，全面提升基层组织体系建设整体效能。要推动教育与实践深度融合，全力以赴冲刺年度收官，精心谋划明年重点任务，扎实办好民生实事，以高质量发展实效检验主题教育成效。（据陕西日报）

蒿慧杰在六届市委全面深化改革委员会第七次会议上强调 提高站位着眼全局系统集成健全制度推进改革全面深化 为谱写陕西新篇争做西部示范增光添彩注入强大动力

本报讯（记者 刘钢）12月15日上午，六届市委全面深化改革委员会召开第七次会议，省委常委、市委书记、委员会主任蒿慧杰主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要思想和中央经济工作会议精神，认真落实中央和省市委改革工作部署要求，提高站位、着眼全局、系统集成、健全制度，推进改革全面深化，为谱写陕西新篇争做西部示范增光添彩注入强大动力。

委员会副主任严汉平、马月逢、高建华，委员会委员杨宏兰、齐军建、胡统金、郭青、黑树林、魏延安、严晓慧、王云祥、高寒出席。会议研究审议了《延安市市以下财政体制调整方案》《延安市城市生活垃圾分类管理暂行办法》《延安市国企改革深化提升行动方案（2023-2025年）》《关于推进市级媒体深度融合发展的实施方案（2023-2025年）》。

会议强调，全面深化改革是推动

延安高质量发展的关键一招，是加快现代化建设的根本动力，是稳大局、应变局、开新局的重要抓手。下一步，我们要提高站位抓改革，凡是党中央和省市委部署的改革都要率先落实，凡是国家和省上允许先行先试的改革都要积极主动推进，切实以改革服务经济高质量发展、群众高品质生活、社会高效能治理、党建高水平推进。（下转第三版）